



# Совет Безопасности

Distr.: General  
15 June 2021  
Russian  
Original: English

## Письмо Генерального секретаря от 15 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности

В пункте 13 своей резолюции [2536 \(2020\)](#) Совет Безопасности просил меня представить дополнительную обновленную информацию о прогрессе, достигнутом властями Центральноафриканской Республики в выполнении основных контрольных показателей, сформулированных в заявлении Председателя Совета от 9 апреля 2019 года ([S/PRST/2019/3](#)). Эти контрольные показатели служат основой для оценки Советом роли и актуальности оружейного эмбарго в поддержке соответствующих аспектов процесса реформирования сектора безопасности, процесса разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, а также управления запасами оружия и боеприпасов.

После моего письма от 29 июня 2020 года ([S/2020/622](#)) правительство Центральноафриканской Республики<sup>1</sup>, соседние государства и региональные организации<sup>2</sup> продолжают призывать к отмене оружейного эмбарго, введенного в отношении правительства этой страны. Они считают, что оружейное эмбарго препятствовало вооружению Центральноафриканских вооруженных сил и поставило в более благоприятное положение вооруженные группы, которые, по их мнению, были лучше вооружены, чем национальные вооруженные силы.

После указанного письма Совет еще больше ослабил меры по осуществлению оружейного эмбарго в отношении правительства Центральноафриканской Республики. В резолюции [2536 \(2020\)](#) Совет постановил, что процесс санкционирования в рамках оружейного эмбарго более не распространяется на поставки правительству ручных противотанковых гранатометов и выстрелов, специально предназначенных для них, или на предоставление соответствующей помощи силам безопасности этой страны, включая государственные гражданские правоохранительные органы. О таких поставках нужно будет лишь заблаговременно

<sup>1</sup> 21 января 2021 года на заседании Совета Безопасности, проходившем в режиме видеоконференции, министр иностранных дел Центральноафриканской Республики повторила призыв своей страны к отмене оружейного эмбарго.

<sup>2</sup> См. коммюнике восемнадцатой сессии глав государств и правительств стран — членов Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) от 27 ноября 2020 года и заключительное коммюнике двадцатой сессии глав государств и правительств стран — членов ЭСЦАГ от 26 декабря 2020 года, а также коммюнике мини-саммита Международной конференции по району Великих озер от 29 января 2021 года, в котором председателям ЭСЦАГ и Конференции было поручено предпринять необходимые демарши в Совете Безопасности для отмены эмбарго. В коммюнике от 20 апреля 2021 года лидеры, участвовавшие в мини-саммите Конференции, подтвердили мандат председателей ЭСЦАГ и Конференции, которым было поручено обратиться к Совету Безопасности с просьбой об отмене оружейного эмбарго.



уведомлять Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 2127 (2013) по Центральноафриканской Республике. Эти корректизы дополняют пять других изменений мер в рамках оружейного эмбарго, принятых Советом в период с 30 июня 2019 года по 30 июня 2020 года.

Комитет продолжает играть существенно важную роль в управлении положениями об изъятиях из оружейного эмбарго. За период с 5 декабря 2013 года, когда было введено эмбарго, правительство направило в общей сложности 22 просьбы о применении изъятий и 21 уведомление. Комитет получил в общей сложности 73 просьбы о применении изъятий и 120 уведомлений от государственных членов и международных организаций, включая Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА), Программу развития Организации Объединенных Наций и Европейский союз. На сегодняшний день Комитет одобрил все просьбы о применении изъятий, полученные в рамках оружейного эмбарго. В результате общее количество единиц оружия и боеприпасов, в отношении которых Комитет дал санкцию или получил уведомление с 2015 года, составило 18 206 единиц оружия и 29 354 629 боеприпасов<sup>3</sup>. Главным получателем оружия и боеприпасов оставались национальные вооруженные силы, за которыми следуют силы внутренней безопасности (полиция и жандармерия). Я отмечаю, что в своем последнем по времени докладе Комитету (S/2021/569) Группа экспертов по Центральноафриканской Республике подчеркнула, что некоторые поставки оружия и боеприпасов правительству могли не соответствовать положениям оружейного эмбарго, в том числе положениям об изъятиях из него.

В нижеследующем разделе я представляю обновленную информацию о прогрессе в достижении каждого из пяти ключевых контрольных показателей со времени моего письма от 29 июня 2020 года. Прогресс, достигнутый национальными властями, следует оценивать в контексте политических событий и событий в области безопасности в стране, а также пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19).

К ним относятся осуществление Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике от 6 февраля 2019 года (см. S/2019/145, приложение), обострение политической напряженности и ухудшение ситуации в плане безопасности в связи с проведением президентских и парламентских выборов, вспышка насилия, спровоцированная вооруженными группами, связанными с Коалицией патриотов за перемены, после которой последовали наступательные операции, проведенные национальными вооруженными силами, проведенные при содействии развернутых на двусторонней основе войск и других служб безопасности<sup>4</sup>.

#### **Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя А**

Этот контрольный показатель касается достижения правительством прогресса в деле эффективного осуществления и обеспечения стабильного финансирования из бюджетных средств национальной программы разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, в частности социально-экономической реинтеграции бывших членов вооруженных групп, а также интеграции

<sup>3</sup> Это представляет собой увеличение на 3503 единицы оружия и 11 922 629 боеприпасов с июня 2020 года (см. S/2020/622).

<sup>4</sup> См. S/2020/994, S/2021/146 и S/2021/571.

прошедших проверку бывших членов вооруженных групп в состав всех структур негражданского персонала<sup>5</sup>.

Подразделение, ответственное за осуществление указанной национальной программы, и МИНУСКА следят за реализацией мер по исправлению недостатков, утвержденных Стратегическим комитетом по вопросам разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, реформы сектора безопасности и национального примирения 20 декабря 2019 года, в целях обеспечения строгого соблюдения критерии отбора участников программы: 90 процентов для участников программы, имеющих боевое оружие, и 10 процентов для участников, имеющих гранаты и боеприпасы. В ходе операций по разоружению и демобилизации эти критерии в целом соблюдались, за исключением случая проведения специальной операции в лагере Полка оперативной территориальной обороны в Банги.

С момента официального начала осуществления программы в декабре 2018 года было разоружено и демобилизовано в общей сложности 3023 комбатанта (из первоначально запланированного числа в 5000 национальных комбатантов, определенного в национальном программном документе 2017 года), включая 199 женщин. По состоянию на 1 июня 2021 года в рамках этого процесса было собрано 2307 единиц боевого оружия (индивидуальное и групповое), 1728 гранат и других неразорвавшихся боеприпасов и 113 802 боеприпаса. Со времени моего последнего письма в рамках операций, проведенных в центрально-восточной части (в Нделе с июня по июль 2020 года и в Бриа, Кага-Бандоро и Бирао с сентября по ноябрь 2020 года) было разоружено и демобилизовано в общей сложности 1209 комбатантов, включая 63 женщин. Кроме того, было собрано 1133 единицы боевого оружия, 244 гранаты и других неразорвавшихся боеприпасов и 26 459 боеприпасов.

Операции на востоке страны проводились в соответствии с согласованным графиком при широком участии подразделения, ответственного за осуществление национальной программы, но были приостановлены из-за вспышки насилия в ходе выборов в конце 2020 года. После декабря 2020 года операции по разоружению, демобилизации, реинтеграции и репатриации продолжались с упором на вооруженные группы, не связанные с Коалицией патриотов за перемены. В этом контексте с февраля по март 2021 года в Банги было разоружено и демобилизовано в общей сложности 329 комбатантов, включая 54 женщин, и собрано 250 единиц боевого оружия, 222 гранаты и других неразорвавшихся боеприпасов, а также 16 356 боеприпасов. В мае 2021 года были проведены операции в Кага-Бандоро и Мбресе в центральном регионе, по итогам которых были разоружены и демобилизованы 162 комбатанта, включая двух женщин. Кроме того, было собрано 140 единиц боевого оружия, 3450 боеприпасов и 23 ракеты.

Все демобилизованные бывшие комбатанты прошли проверку и получили трехмесячное пособие на реинтеграцию при поддержке МИНУСКА. Вместе с тем начало мероприятий по социально-экономической реинтеграции было отложено в силу целого ряда факторов, включая пандемию и проблемы с отбором бывших комбатантов в состав национальных вооруженных сил или совместных подразделений безопасности. 23 декабря 2020 года в Нделе при поддержке Международной организации по миграции (МОМ) в качестве имплементационного партнера было начато осуществление проекта «Реинтеграция бывших

---

<sup>5</sup> Параметры программы, включая количество бывших комбатантов и детей, подлежащих разоружению, демобилизации и репатриации, а также необходимый бюджет и источники финансирования см. в документе S/2020/622.

комбатантов»<sup>6</sup>. В этом контексте 222 бывших комбатанта (из 230<sup>7</sup>), включая 7 женщин, в настоящее время проходят профессиональное обучение. Осуществление программы социально-экономической реинтеграции бывших комбатантов в Бирао, Бриа и Кага-Бандоро должно начаться в июне или июле 2021 года. Кроме того, МОМ и международная неправительственная организация Агентство по техническому сотрудничеству и развитию приступили к осуществлению компонента указанного проекта по поддержке общин в районах, где проводилась или планировалась провести деятельность по реинтеграции бывших комбатантов. МОМ завершила также мероприятие по социально-экономической реинтеграции 204 бывших комбатантов в регионе Пауа, а Агентство завершило проект в районе Буар, в рамках которого обеспечивалась поддержка социально-экономической реинтеграции 476 бывших комбатантов в регионе Нана-Мамбере.

В своем письме от 29 июня 2020 года я сообщил, что национальная программа разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации почти полностью финансируется при поддержке международных доноров, однако более медленные, чем ожидалось, темпы осуществления программы привели к сокращению объема выделяемых ресурсов<sup>8</sup>. Я приветствую решение Соединенных Штатов Америки продлить срок действия их субсидии до 31 марта 2022 года, а также выделить на программу дополнительные 500 000 долл. США. Я благодарен также Всемирному банку, который изъявил готовность выделить, если потребуется, дополнительные средства для финансирования программы реинтеграции. Я отмечаю, что национальные власти также приняли меры по решению проблемы нехватки средств в результате сокращения поддержки, которая ранее оказывалась Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ). Я вновь обращаюсь к международным партнерам Центральноафриканской Республики с призывом поддержать эту важную программу.

Эффективность национальной программы зависит от всестороннего участия вооруженных групп в соответствии с их обязательствами по Политическому соглашению и с учетом критериев для участия в программе. Вместе с тем некоторые вооруженные группы пытались провести разоружение и демобилизацию только тех своих комбатантов, которых планировалось включить в состав совместных подразделений безопасности.

Создание совместных подразделений безопасности в трех зонах обороны, в случае успеха, может стать важным фактором обеспечения устойчивости процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также ключевым стимулом для дальнейшего участия вооруженных групп в этом процессе. Вместе с тем в операциях совместных подразделений безопасности в западной зоне возникли некоторые проблемы, включая сообщения о дезертирстве значительного числа бойцов с оружием, проблемы, связанные с отсутствием внутренней сплоченности, недостатки в системе командования и управления и в системе обеспечения, а также нарушения дисциплины<sup>9</sup>. Процесс формирования совместных подразделений в Нделе до сих не начался вследствие задержек в строительстве учебного центра, беспорядков в ходе выборов и отсутствия полных списков участников

<sup>6</sup> Финансируется Всемирным банком и осуществляется национальным подразделением, ответственным за осуществление национальной программы, через своих имплементационных партнеров — Международную организацию по миграции и Агентство по техническому сотрудничеству и развитию.

<sup>7</sup> Восемь человек были зарегистрированы, но не явились.

<sup>8</sup> Экономическое сообщество центральноафриканских государств, Всемирный банк, Соединенные Штаты Америки, Франция, МИНУСКА.

<sup>9</sup> См. S/2020/994, S/2021/146 и S/2021/571.

от вооруженных групп, что препятствует разоружению и демобилизации бывших комбатантов, назначенных в состав этих подразделений, в Нделе, Бирао и Бриа.

Как уже сообщалось, наряду с национальной программой разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации правительство разработало также программу сокращения масштабов насилия среди населения, которую поддерживает МИНУСКА в оперативном партнерстве с Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов и которая по-прежнему осуществляется в Бангии, Бангассу, Боссангоа, Буаре, Бриа и Кага-Бандоро. По состоянию на 1 июня 2021 года 3652 бывших комбатантов, включая 1525 женщин, уже прошли профессиональное обучение, получили возможность заниматься приносящей доход деятельностью и участвовать в общественных проектах.

Кроме того, с июля 2020 года было собрано еще 63 единицы боевого оружия, а также 1393 единицы оружия кустарного производства, 143 боеприпаса и 20 неразорвавшихся боеприпасов.

После начала осуществления в 2018 году экспериментального проекта в области разоружения, демобилизации и реинтеграции, в рамках которого 232 бывших комбатанта, в том числе 6 женщин, были приняты на службу в национальные вооруженные силы (см. [S/2019/609](#)), был достигнут некоторый дальнейший прогресс в деле интеграции прошедших проверку бывших членов вооруженных групп в ряды национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности. 9 сентября 2020 года премьер-министр Центральноафриканской Республики издал распоряжение о создании Интеграционного технического комитета для осуществления деятельности, связанной с включением бывших комбатантов в состав вооруженных сил и внутренних сил безопасности. По итогам его работы было определено 292 бывших комбатантов, включая 15 женщин, для включения в состав национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности. 11 ноября 2020 года эти бывшие комбатанты поступили в военные учебные центры, школы полиции и жандармерии. Однако проверка этих бывших комбатантов, а также тех, кто был отобран в состав недавно сформированного 7-го пехотного батальона, на предмет принадлежности к вооруженным группам остается сложной задачей из-за отсутствия доступа к полным спискам членов вооруженных групп. Более того, по оценкам МИНУСКА, в этих учебных центрах находится более 400 бывших комбатантов, что превышает установленную правительством 10-процентную квоту для включения бывших членов вооруженных групп в состав национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности.

Не было достигнуто никакого прогресса в деле создания комиссии по унификации воинских званий, призванной содействовать реинтеграции бывших комбатантов и реадаптации бывших военнослужащих национальных вооруженных сил, входивших в состав вооруженных групп. Указ о создании совместной комиссии по унификации воинских званий, предусмотренной Политическим соглашением, до сих пор не принят.

Гаранты Политического соглашения (Африканский союз и ЭСЦАГ) и другие международные партнеры продолжали прилагать усилия, призванные обеспечить, чтобы вооруженные группы, подписавшие Соглашение, продолжали соблюдать его. 24 июля 2020 года Консультативный комитет по выполнению мер в области разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации провел двадцать первое совещание с участием представителей МИНУСКА и других международных партнеров. На этом совещании вооруженные группы были представлены главным образом младшими членами, которые не были непосредственно связаны с лидерами вооруженных групп и не обладали достаточными

полномочиями или возможностями, чтобы способствовать обеспечению реализации главных направлений деятельности.

### **Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя В**

В документе по планированию, который правительство подготовило в 2019 году, чтобы спрогнозировать свои потребности в вооружениях и боеприпасах, указывается, что к 2023 году ему потребуется 295 складских помещений для хранения 28 826 единиц различного оружия, минимум 9 492 562 боеприпасов, а также 1180 обученных и прошедших проверку сотрудников, отвечающих за хранение оружия и боеприпасов и управление их запасами.

Правительство постепенно добилось некоторого прогресса в деле расширения помещений, отвечающих требованиям хранения и управления запасами, а также восстановления складских помещений. МИНУСКА через посредство Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием, передала региональный склад боеприпасов в Буаре, который она построила для национальных властей в ноябре 2020 года. Однако этот склад до сих пор не используется, поскольку Министерство обороны все еще не утвердило техническую документацию, необходимую для его ввода в эксплуатацию. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием/МИНУСКА предоставила этим совместным подразделениям безопасности временные склады для хранения оружия, хотя подразделение в Буаре хранило оружие в лагере Леклерк национальных вооруженных сил, а не на временном складе, предоставленном Службой по вопросам деятельности, связанной с разминированием/МИНУСКА.

В период с июля 2020 года по март 2021 года Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием/МИНУСКА рамках оказания помощи правительству обучила 18 офицеров национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности навыкам управления запасами оружия и боеприпасов и утилизации взрывоопасных боеприпасов. Вместе с тем в августе 2020 года осуществление проекта Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием/МИНУСКА по оказанию поддержки национальным вооруженным силам в уничтожении устаревшего оружия и боеприпасов было приостановлено в связи с конфискацией властями импортных взрывчатых веществ, используемых для целей обучения<sup>10</sup>. Полиция МИНУСКА также осуществляла повседневный мониторинг, наставническую деятельность и консультирование для сил внутренней безопасности. С 2014 года более 300 служащих национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности прошли обучение по вопросам управления запасами оружия и боеприпасов, однако лишь 8 процентов хранилищ укомплектованы личным составом, прошедшим такую подготовку. Важно использовать подготовленный личный состав для выполнения этих специализированных функций, поскольку это поможет стране в деле внедрения международных стандартов и перехода на передовую практику в сфере управления запасами оружия и боеприпасов. Поэтому национальным властям крайне важно сформулировать более четкие ежегодные планы обучения и развертывания личного состава национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности на имеющихся складах, чтобы обеспечить эффективное использование подготовленных специалистов.

В своих письмах от 26 июля 2019 года ([S/2019/609](#)) и 29 июня 2020 года я отметил, что национальные власти приняли решение о введении стандартной процедуры выдачи разрешений служащим национальных вооруженных сил и

<sup>10</sup> См. [S/2020/622](#), [S/2021/146](#), п. 81, и [S/2021/571](#).

сил внутренней безопасности, отвечающим за управление запасами оружия и боеприпасов, которая предусматривает процесс проверки личного состава, назначенного для выполнения этих функций. На сегодняшний день правительство все еще не ввело такую процедуру.

Кроме того, власти могли бы внедрять передовой опыт в области управления запасами оружия и боеприпасов, в частности в определении ролей и обязанностей соответствующих служащих подразделений обороны и безопасности в деле управления запасами оружия и боеприпасов и осуществления контроля за ними.

#### **Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя С**

Этот контрольный показатель связан с окончательной доработкой правительством протокола регистрации оружия и управления запасами оружия, поставляемого национальным вооруженным силам и силам внутренней безопасности, а также с созданием системы выдачи оружия на руки и системы принятия мер для индивидуализации ответственности в случае его утраты, хищения или перенаправления.

Национальные власти применяли технические руководства по проверке оружия и боеприпасов, ввозимых в страну на основании уведомления или санкций Комитета. Технические руководства используются с 2019 года и остаются главным директивным документом до публикации указа о передаче, как это предусмотрено в Законе об общих правилах в отношении обычных вооружений и их составных частей и боеприпасов к ним в Центральноафриканской Республике<sup>11</sup>, который был обнародован президентом Центральноафриканской Республики Фостен-Арканжем Туадерой 7 августа 2020 года. После моего письма от 29 июня 2020 года правительство еще не выработало протокол регистрации оружия и управления запасами оружия, поставляемого национальным вооруженным силам и силам внутренней безопасности, а также не создало систему выдачи оружия на руки и систему принятия мер для индивидуализации ответственности. Кроме того, правительство не обеспечило постоянный доступ для Группы экспертов и МИНУСКА к передаваемым на основе уведомлений и изъятий вооружениям и связанным с ними смертоносным средствам в момент их импорта и до их передачи конечному пользователю.

#### **Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя D**

Этот контрольный показатель связан с обеспечением функционирования Национальной комиссии по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений в качестве основного учреждения, отвечающего за реализацию национального плана действий по стрелковому оружию и легким вооружениям.

В истекшем году Комиссия продолжила проводить некоторые мероприятия, предусмотренные национальным планом действий<sup>12</sup>.

<sup>11</sup> Loi N° 20.021 sur le régime général des armes classiques, leurs pièces, composantes, ainsi que de leurs munitions en République Centrafricaine.

<sup>12</sup> Национальный план действий был принят на пленарном заседании Комиссии в июле 2019 года и впоследствии одобрен президентом Центральноафриканской Республики.

В этой связи в сентябре 2020 года в рамках флагманской инициативы Африканского союза «Месяц амнистии в Африке»<sup>13</sup> Комиссия осуществила одногодичный проект под названием «Заставим пушки замолчать»<sup>14</sup>, направленный на повышение степени осведомленности населения Центральноафриканской Республики по вопросам, связанным со стрелковым оружием и легкими вооружениями.

В 2021 году Комиссии выделено из национального бюджета 148 000 000 франков КФА (276 377 долл. США) для обеспечения реализации национального плана действий<sup>15</sup>. Эта сумма обеспечивает покрытие лишь оперативных расходов Комиссии и выплату заработной платы ее сотрудникам, однако ее недостаточно для финансирования оперативных мероприятий, предусмотренных в национальном плане действий.

В своем письме от 29 июня 2020 года я подчеркнул, что наращивание потенциала по маркировке и отслеживанию оружия является одним из ключевых элементов национального плана действий. Комиссия до сих пор не инициировала предусмотренный в ее плане основных направлений работы на 2021 год процесс маркировки, который она должна начать с оружия, принадлежащего государству. В рамках принятого Африканским союзом проекта амнистии правительство предоставило Комиссии сервер и программное обеспечение для электронной регистрации оружия. Я призываю правительство выработать национальный формат маркировки и национальный план и стандарты в области маркировки и отслеживания оружия, принадлежащего государству. В июне УНП ООН поставило два станка для маркировки и комплекты для ведения учета, а в июле в Банги проведет учебные занятия по маркировке оружия для личного состава национальных вооруженных сил и сил внутренней безопасности. Кроме того, в ходе совещания, проведенного УНП ООН 27–30 апреля 2021 года в Дакаре, Сенегал, в рамках Глобальной программы по огнестрельному оружию, Исполнительный секретарь Комиссии обменялся с представителями государств региона идеями о возможных программных решениях для улучшения положения в области хранения, учета и регистрации изъятого огнестрельного оружия.

8 июля 2020 года Национальная ассамблея сделала важный шаг, приняв Закон об общих правилах в отношении обычных вооружений и их составных частей и боеприпасов к ним в Центральноафриканской Республике. После его имплементации этот закон станет важным фактором в борьбе против незаконного оборота оружия в стране и субрегионе.

Кроме того, он будет способствовать осуществлению Центральноафриканской конвенции о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки (Киншасская конвенция), а также Найробийского протокола о предотвращении распространения, регулировании и сокращении стрелкового оружия и легких вооружений в районе Великих озер и на Африканском Роге<sup>16</sup>. Поддержка со стороны международного сообщества будет иметь ключевое значение в оказании помощи национальным властям в осуществлении этого нового закона. МИНУСКА, включая Службу по

<sup>13</sup> URL: <https://au.int/en/africa-amnesty-month> и [www.un.org/press/en/2020/dc3829.doc.htm](http://www.un.org/press/en/2020/dc3829.doc.htm).

<sup>14</sup> URL: <https://au.int/en/flagships/silencing-guns-2020>.

<sup>15</sup> В 2020 году Комиссии было выделено 200 000 000 франков КФА (373 134 долл. США).

<sup>16</sup> Центральноафриканская Республика является участником Киншасской конвенции и Найробийского протокола.

вопросам деятельности, связанной с разминированием, и УНП ООН будут и дальше оказывать Центральноафриканской Республике поддержку в этой области.

26 февраля 2021 года президент Центральноафриканской Республики своим указом учредил Комитет по координации механизмов контроля за оружием и боеприпасами и управления их запасами в стране. Этот Комитет является техническим консультативным органом, который объединит национальные структуры и ведомства при поддержке международных партнеров<sup>17</sup>. Функции председателя Комитета будут выполнять Комиссия.

#### **Обновленная информация о прогрессе в достижении контрольного показателя Е**

Разработка проекта протокола о сборе, уничтожении или передаче национальным вооруженным силам и силам внутренней безопасности изъятых властями излишних, незарегистрированных или находящихся на незаконном хранении оружия и боеприпасов завершена, и ведется подготовка для его представления на утверждение Комитета по координации механизмов контроля за оружием и боеприпасами и управления их запасами. Как я уже отмечал в своем письме от 29 июня 2020 года, разработаны административные процедуры, применимые к конфискации, сбору, уничтожению или передаче оружия, в частности в контексте судебных разбирательств. В соответствии с этой административной процедурой при конфискации оружия национальными вооруженными силами сначала направляется соответствующий отчет начальнику штаба вооруженных сил, затем такое оружие регистрируется в центральном арсенале, после чего оноозвращается тому подразделению, которое его конфисковало, и передается в распоряжение капитенармуса.

На региональном уровне в июле 2020 года Камерун и Центральноафриканская Республика провели вторую сессию подкомитета по вопросам обороны и безопасности и подкомитета по вопросам границ. На ней обсуждались вопросы трансграничной преступности, включая торговлю оружием и продуктами дикой природы.

Кроме того, обе страны обязались укреплять двустороннее сотрудничество путем расширения обмена информацией и наращивания потенциала органов по гравийного контроля. Что касается сотрудничества с Конго, то Центральноафриканская Республика планирует, как только позволит ситуация с COVID-19, развернуть смешанную техническую миссию вдоль их общей границы для со-действия делимитации и демаркации границы. В связи с участившимися в мае вооруженными инцидентами на границе Центральноафриканской Республики и Чада правительства обеих стран опубликовали совместное коммюнике от 1 июня, в котором обязались укреплять двустороннее сотрудничество в

<sup>17</sup> Основные обязанности Комитета будут заключаться в применении передовой практики в области контроля за оружием и боеприпасами и другими соответствующими материальными средствами и управлении их запасами в соответствии с международными стандартами контроля за стрелковым оружием и Международным техническим руководством по боеприпасам; содействии обучению пользователей и соответствующих агентов по вопросам управления запасами оружия и боеприпасов и обеспечения их сохранности; внедрении типового регламента в отношении сбора, изъятия, конфискации и утилизации оружия и боеприпасов; осуществлении надзора за операциями по маркировке и регистрации и создании (секторальных) баз данных для уничтожения устаревшего оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ; подготовке периодических отчетов по вопросам управления запасами оружия и боеприпасов и других соответствующих материальных средств; подготовке материалов для страновых докладов по вопросам контроля за оружием и боеприпасами и управления их запасами в Центральноафриканской Республике.

соответствии с выводами последнего по времени заседания совместной смешанной комиссии, состоявшегося в Нджамене в 2019 году. В рамках трехсторонних сил, состоящих из подразделений вооруженных сил Центральноафриканской Республики, Чада и Судана, Центральноафриканская Республика продолжала обеспечивать присутствие около 100 военнослужащих национальных вооруженных сил в Ам-Дафоке, Судан, для укрепления безопасности в районе, находящемся на пересечении границ между тремя странами.

Кроме того, Национальная комиссия по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений продолжала сотрудничать с УНП ООН в целях укрепления законодательной базы по борьбе с незаконным оборотом оружия в стране.

### **Вывод**

Правительство при поддержке МИНУСКА и других региональных и международных партнеров продолжает добиваться определенного прогресса в реализации контрольных показателей.

Необходимо добиться дальнейшего прогресса, в частности в деле осуществления национальной программы разоружения, демобилизации, реинтеграции и репатриации, а также в обеспечении функционирования эффективной системы управления запасами оружия и боеприпасов. Дальнейшее сотрудничество с МИНУСКА и ее международными партнерами будет иметь для правительства решающее значение в деле достижения дальнейшего прогресса в соответствии с установленными национальными стратегическими рамками. Для эффективного осуществления программы необходимо, чтобы все стороны, подписавшие Политическое соглашение, выполняли его. Крайне важно, чтобы вооруженные группы выполняли свои обязательства по Соглашению и всесторонне участвовали в осуществлении программы. В этой связи я вновь обращаюсь ко всем сторонам в Центральноафриканской Республике с призывом договориться о всеобщем прекращении огня и вернуться к полному выполнению Соглашения.

На сегодняшний день принятное Советом Безопасности решение о внесении изменений в оружейное эмбарго является важным подтверждением прогресса, достигнутого правительством. В этой связи я призываю национальные власти сохранять приверженность соблюдению требований оружейного эмбарго и выполнять установленные ключевые контрольные показатели. Комитет, учрежденный резолюцией [2127 \(2013\)](#) по Центральноафриканской Республике, и Группа экспертов призваны сыграть важную роль в деле выявления нарушителей оружейного эмбарго и их включения в санкционный перечень. В этой связи я отмечаю, что в августе 2020 года Комитет включил в свой санкционный перечень лицо, причастное к обороту оружия. Я настоятельно призываю правительство и соседние государства продолжать региональное сотрудничество в борьбе с трансграничным оборотом оружия.

---